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ΗΜΕΡΙΔΑ 
 

«50 χρόνια δημοκρατικής κουλτούρας:  
Ορίζοντες προσδοκιών πέρα από τη Μεταπολίτευση» 

 
Δευτέρα, 9 Δεκεμβρίου 2024 

 
Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, Αίθουσα «Δημοσθένης Δώδος»,  

Βασ. Ηρακλείου 12, 1ος όροφος 
 

Το Εργαστήριο Μελέτης της Δημοκρατίας του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών 
του ΑΠΘ σε συνεργασία με το ΠΜΣ «πολιτική θεωρία» διοργανώνει ημερίδα με 
αφορμή τα 50 χρόνια δημοκρατικής κουλτούρας (1974-2024), με σκοπό την 
ανίχνευση του ορίζοντα των κοινωνικών και πολιτικών προσδοκιών πέρα από 
τη Μεταπολίτευση. 
 

ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΠΟΛΙΤΕΥΣΗ 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

 
Εγγραφή-χαιρετισμοί (9.00-9.30) 
 

Γιάννης Παπαγεωργίου, καθηγητής, 
πρόεδρος Τμ. Πολιτικών Επιστημών  
Γιάννης Σταυρακάκης, καθηγητής, 
διευθυντής ΕΜΕΔΗ 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ι: Θεσμικό πλαίσιο & ιστορικός 
ορίζοντας (9.30-11.30), προεδρία: 
Παναγιώτης Μαντζούφας, καθηγητής, 
Νομική Σχολή, ΑΠΘ  
 

Στάγκος, Πέτρος,  ομ. καθηγητής, Νομική 
Σχολή, ΑΠΘ, «Η δημοκρατία στην Ελλάδα 
και την Ευρώπη, 1974-2024. Μια 
ασύμμετρη σχέση;»  
Τάκης, Ανδρέας, αναπλ. καθηγητής, 
Νομική Σχολή, ΑΠΘ, «Από τις υπερεξουσίες 
του Προέδρου της Δημοκρατίας στον 
τεχνο-βοναπαρτισμό του εκάστοτε 
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Μαξίμου: ζωντανό σύνταγμα ή αλλοίωση 
του πολιτεύματος;» 
Καβάλα, Μαρία, επικ. καθηγήτρια, Τμ. 
Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ, «Η 
μεταπολίτευση σε μια γειτονιά της 
Θεσσαλονίκης μέσα από το εφηβικό 
βλέμμα» 
Φωτογλίδης, Χρήστος, υποψ. διδάκτορας, 
Ohio State University, ΗΠΑ, «Από την 
πολιτική άνοιξη του 1960 στη 
Μεταπολίτευση και στο σήμερα: Νεολαία, 
πανεπιστήμιο, εκδημοκρατισμός» 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΙΙ: Πολιτισμικές πρακτικές & 
κοινωνικές δυναμικές (12.00-14.00), 
προεδρία: Ιωάννα Ναούμ, αναπλ. 
καθηγήτρια, Τμ. Φιλολογίας, ΑΠΘ  

Τσαντσάνογλου, Μαρία, διευθύντρια του 
ΜΟΜus-Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης-
Συλλογή Κωστάκη, 
«Συλλογή Κωστάκη: Πώς ένα μουσείο στη 
Θεσσαλονίκη γίνεται διεθνής πολιτιστικός 
κόμβος και μοχλός δημοκρατικής 
εξωστρέφειας». 
Μάης, Χρίστος, Δρ. εκδοτικών και 
πολιτισμικών σπουδών, σύμβουλος 
εκδόσεων Ψηφίδες, «Όταν ο Στιούαρτ Χολ 
συνάντησε τον Γρηγόρη Φαράκο: Αριστερά 
και ηθικός πανικός από τη Μεταπολίτευση 
μέχρι σήμερα» 
Καλλέ, Φωτεινή, εικαστικός και 
performance artst,  «Η δύναμη του 
‘ζωντανού’ στην τέχνη τότε και τώρα»  
Θεοδωροπούλου, Μαρία, αναπλ. 
καθηγήτρια, Τμ. Φιλολογίας, ΑΠΘ, «Ο 
λόγος των πολιτικών νεολαιών: Συνέχειες 
και ασυνέχειες» 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΙΙΙ: Οικονομία & δημόσια 
σφαίρα (15.30-17.30), προεδρία: Γιάννης 
Παπαγεωργίου, καθηγητής, Τμ. Πολιτικών 
Επιστημών, ΑΠΘ 

Γιακούλας, Δημήτρης, επικ. καθηγητής, 
Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ, «Η 
ελληνική οικονομία από την κρίση στην 
αναζήτηση νέου αναπτυξιακού μοντέλου» 
Κόφτη, Δήμητρα, επικ. καθηγήτρια, Τμ. 
Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Πάντειο 
Πανεπιστήμιο, «Χρονικότητες του 
‘μετά’  στο πλαίσιο του Μετασοσιαλισμού 
στη Βουλγαρία: Σκέψεις για το «μετά» της 
Μεταπολίτευσης» 
Πουλημένη, Σταυρούλα, δημοσιογράφος, 
alterthess, «Αγωγές και διώξεις κατά 
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δημοσιογράφων: Μια νέα μορφή 
λογοκρισίας μετά τη Μεταπολίτευση»  
Γαλανόπουλος, Αντώνης, συντονιστής 
project, Ινστιτούτο Eteron (Αθήνα), 
«Πολιτική κουλτούρα, κανονικότητα, 
δημοκρατικό φαντασιακό: Από την 
Μεταπολίτευση στην κρίση» 
 
  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ IV: Κοινωνικές & πολιτικές 
ζυμώσεις (18.00-19.30), προεδρία: Άρης 
Στυλιανού, καθηγητής, Τμ. Πολιτικών 
Επιστημών, ΑΠΘ 

Σεβαστάκης, Νικόλας, καθηγητής, Τμ. 
Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ, «‘Τον λόγο έχει 
η κοινωνία’. Ένα μοτίβο ‘διπλής όψεως’ 
και το μέλλον της ελληνικής δημοκρατίας»  
Κιουπκιολής, Αλέξανδρος, καθηγητής, Τμ. 
Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ, 
«Μεταπολίτευση χωρίς τέλος και 
ανεκπλήρωτη δημοκρατία, σήμερα και 
αύριο» 
Καλαϊτζής, Γιάννης, Μαλάμης, Σπύρος,  
Πψενίσκωφ, Κατερίνα & Τσιρίμπας, 
Δημήτρης, υπ. διδάκτορες/ισσες Τμ. 
Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ, 
«Αποπολιτικοποίηση ή νέα μορφή 
πολιτικής έκφρασης; Η περίπτωση της 
αποχής των νέων» 
 

Καταληκτική ομιλία (19.30-20.30), 
προεδρία: Γιάννης Σταυρακάκης, 
καθηγητής, Τμ. Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ 

Δεμερτζής Νίκος, καθηγητής, Τμ. 
Επικοινωνίας και ΜΜΕ, ΕΚΠΑ, 
«Μεταπολίτευση: Πολιτική νεωτερικότητα 
και ιστορικά εξαρτημένες διαδρομές» 
 

 
 
 
 
Με την υποστήριξη: 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 
 
 

Γαλανόπουλος, Αντώνης 

Ο Αντώνης Γαλανόπουλος είναι διδάκτωρ Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ και 
συντονιστής project στο Ινστιτούτο Eteron. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Ψυχολογίας 
του ΑΠΘ και κάτοχος μεταπτυχιακού Πολιτικής Θεωρίας και Φιλοσοφίας (ΑΠΘ). Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν τη θεωρία του λόγου, τις ψυχοκοινωνικές 
σπουδές, τον (αντι)λαϊκισμό, τον εθνικισμό και τη δημοκρατία. Έχει εργαστεί σε 
ερευνητικά προγράμματα και έχει μεταφράσει τέσσερα βιβλία πολιτικής θεωρίας και 
ιστορίας.  

Γιακούλας, Δημήτρης 

Ο Δημήτρης Γιακούλας είναι επίκουρος καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών του 
ΑΠΘ και επιστημονικός συνεργάτης του Ινστιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ. 
Είναι διδάκτορας του Τμήματος Πολιτικών Επιστήμων και Δημόσιας Διοίκησης του ΕΚΠΑ. 
Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες και Δημόσια Διοίκηση (BA) και Ευρωπαϊκές και Διεθνείς 
Σπουδές (MSc) στο ίδιο τμήμα ενώ έχει εργαστεί ως επισκέπτης υποψήφιος 
διδάκτορας/ερευνητής με υποτροφία στο London School of Economics. Τα ερευνητικά 
του ενδιαφέροντα εστιάζονται στις άμεσες ξένες επενδύσεις, στην οικονομική και 
πολιτική ανάλυση και στην διεθνή πολιτική οικονομία. Στο πλαίσιο αυτό έχει εκπονήσει 
επιστημονικές εργασίες οι οποίες δημοσιευτεί σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και 
συλλογικούς τόμους. 

Δεμερτζής, Νίκος 
 
Ο Νίκος  Δεμερτζής είναι καθηγητής στο Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ, ΕΚΠΑ. Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την πολιτική κοινωνιολογία, την 
πολιτισμική κοινωνιολογία, την πολιτική επικοινωνία και την κοινωνιολογία 
των συναισθημάτων. Υπήρξε κύριος ερευνητής και επιστημονικός υπεύθυνος σε 
πολλά εθνικά και διεθνή ερευνητικά προγράμματα και δίδαξε σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο, έχοντας επιβλέψει με επιτυχία έξι διδακτορικές 
διατριβές. Πήρε μέρος σε πολλά συνέδρια και έδωσε πολλές δημόσιες 
διαλέξεις. Οι δημοσιεύσεις του ανέρχεται σε 29 επιμελημένα και 
συνεπιμελημένα βιβλία και 110 άρθρα και κεφάλαια σε ελληνικά και αγγλικά 
περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Το διάστημα 2013-2023 διετέλεσε 
Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ). 
 
Θεοδωροπούλου, Μαρία 
 
Η Μαρία Θεοδωροπούλου είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Τμήμα Φιλολογίας ΑΠΘ. 
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα αφορούν τη σχέση νόησης, συναισθήματος και 
γλώσσας. Έχει δημοσιεύσει το βιβλίο Στα γλωσσικά μονοπάτια του φόβου: Ψυχισμός και 
γλώσσα (Νήσος, 2004), ενώ τελευταία ασχολείται με τον ρόλο της μεταφοράς στην 
κατασκευή της συλλογικής ταυτότητας στον οπαδικό λόγο. 
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Καλαϊτζής, Γιάννης 
 
Ο Γιάννης Καλαϊτζής είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, με μεταπτυχιακό 
στην Πολιτική Φιλοσοφία, και είναι υπ. διδάκτορας Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ από 
το Φθινόπωρο του 2023. Η θεματική της διατριβής του είναι τα social media και η επιρροή 
τους στο πολιτικό γίγνεσθαι και τις δημοκρατικές διαδικασίες. Τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα αφορούν το δίπολο ιδεολογίας/εξουσίας, την αρχιτεκτονική της 
πλατφόρμας και τη συγκρότηση του υποκειμένου στην ψηφιακή εποχή. 
 
Καλλέ, Φωτεινή 
 
Η Φωτεινή Καλλέ είναι κάτοχος πτυχίου ζωγραφικής, μεταπτυχιακού στην πρακτική και 
τον σχεδιασμό της performance και διδακτορικού στην τέχνη της performance και τη 
σχέση της με τις πολιτικές και παιδαγωγικές θεωρίες. Έχει παρουσιάσει το έργο της σε 
Ελλάδα και εξωτερικό και έχει παρακολουθήσει σεμινάρια στην Ευρώπη και την Αμερική 
που πραγματεύονται το σώμα ως φορέα πολιτισμού, την έννοια της ουτοπίας, την 
σημασία του χώρου και του αντικειμένου στην ζωντανή τέχνη. Είναι ιδρυτικό μέλος της 
ομάδας The Girls και του ΑSFA BBQ performance festival. Το έργο της κυμαίνεται ανάμεσα 
σε βίντεο, εγκαταστάσεις και performances. Έχει εκλεγεί επίκουρη καθηγήτρια στο Τμήμα 
Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών του ΑΠΘ. 
 
Κιουπκιολής, Αλέξανδρος 
 
Ο Αλέξανδρος Κιουπκιολής είναι καθηγητής σύγχρονης πολιτικής θεωρίας   
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Έχει σπουδάσει Κλασσική Φιλολογία 
(ΕΚΠΑ) και Σύγχρονη Πολιτική Θεωρία (MA, Essex University, DPhil,   
Oxford University). Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη   
ριζοσπαστική δημοκρατία, τα κοινά, τα κοινωνικά κινήματα και τη   
φιλοσοφία της ελευθερίας. Ήταν επιστημονικός υπεύθυνος ενός προγράμματος ERC   
(Heteropolitics, 2017-2020, heteropolitics.net) με αυτές τις   
θεματικές, και έχει δημοσιεύσει πολυάριθμα σχετικά βιβλία και άρθρα,   
μεταξύ αυτών τις μονογραφίες Τhe Common and Counter-hegemonic Politics   
(Edinburgh University Press, 2019) και Common Hegemony, Populism, and   
the New Municipalism: Democratic Alter-Politics and Transformative   
Strategies (Routledge, 2022). 
 
Κόφτη, Δήμητρα 
 
Η Δήμητρα Κόφτη είναι επίκουρη καθηγήτρια ανθρωπολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. 
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την ανθρωπολογική θεωρία και 
εθνογραφία, τη σχέση ανθρωπολογίας και ιστορίας, την ανθρωπολογία του χρόνου, την 
ανθρωπολογία της οικονομίας και της εργασίας  και τις σχέσεις εθνογραφίας και φιλμ. Έχει 
εκπονήσει έρευνα για τους μετασχηματισμούς της εργασίας Βουλγαρία και για την 
ευελιξία, την εργασία και τη χρηματιστικοποίηση στην Ελλάδα. Είναι αρχισυντάκτρια του 
περιοδικού Social Anthropology/Anthropologie Sociale του 
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European Association of Social Anthropologists (EASA) και ενεργό μέλος 
ανθρωπολογικών και διεπιστημονικών δικτύων. 
 
Μάης, Χρίστος 
 
Ο Χρίστος Μάης είναι διδάκτωρ του Κέντρου για τις Τέχνες στην Κοινωνία του 
Πανεπιστημίου του Λάιντεν (Leiden University Centre for the Arts in Society). Είναι 
κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου του ίδιου πανεπιστημίου με θέμα το βιβλίο και τα ψηφιακά 
μέσα. Έχει εκπονήσει μεταδιδακτορική έρευνα στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ και 
έχει διδάξει στο Τμήμα Πολιτισμού, Δημιουργικών Μέσων και Βιομηχανιών του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Το 2019 συνίδρυσε τις εκδόσεις Ψηφίδες κι έκτοτε εκτελεί 
χρέη σύμβουλου εκδόσεων αλλά και υπεύθυνου της σειράς κοινωνικών και πολιτικών 
επιστημών «Διαλεκτική». Το 2025 αναμένεται η μονογραφία του με θέμα την έλλειψη 
κριτικού λόγου στην Ελλάδα. 
 
Μαντζούφας, Παναγιώτης 
 
Ο Παναγιώτης Μαντζούφας τελείωσε την Νομική σχολή του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης, της οποίας ανακηρύχθηκε Διδάκτορας του Δικαίου το 
1996 με αντικείμενο διατριβής  την ακαδημαϊκή ελευθερία. Το 2002 εκλέχθηκε λέκτορας, 
το 2007 επίκουρος καθηγητής, το 2014 αναπληρωτής καθηγητής Συνταγματικού δικαίου 
και το 2019 καθηγητής στη Νομική σχολή του ΑΠΘ. Είναι δικηγόρος στη Θεσσαλονίκη από 
το 1991 και έχει δημοσιεύσει πέντε μονογραφίες καθώς και άρθρα και μελέτες στα 
αντικείμενα του συνταγματικού δικαίου, της πολιτειολογίας, του δικαίου της εκπαίδευσης 
και του ενωσιακού δικαίου. Υπήρξε Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Ευρυτανίας και με 
την ιδιότητα αυτή έχει μετάσχει σε τουριστικά συνέδρια και ημερίδες. 
 
Παπαγεωργίου, Γιάννης  
 
O Γιάννης Παπαγεωργίου είναι καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ και 
πρόεδρος του Τμήματος. Σπούδασε νομικά στο ΕΚΠΑ και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές 
σπουδές στο Πανεπιστήμιο Παρίσι - Ι και στο Πανεπιστήμιο U.L.B. των Βρυξελλών από 
όπου έλαβε το διδακτορικό του στον τομέα της περιφερειακής ενοποίησης. Διετέλεσε 
διευθυντής στην ελληνική Υπηρεσία Ασύλου και, το 2012, υπήρξε πρόεδρος της ομάδας 
εργασίας για το άσυλο στο Συμβούλιο Υπουργών της Ε.Ε. κατά τη διάρκεια της κυπριακής 
προεδρίας. Στις δημοσιεύσεις του περιλαμβάνεται το Πολιτικό σύστημα των ΗΠΑ – 
συνταγματικοί θεσμοί και πολιτική πραγματικότητα (Κριτική, 2022). Είναι κάτοχος της 
Έδρας Jean Monnet με τίτλο «Τα θεμέλια της ευρωπαϊκής ενοποίησης: Δημοκρατία, 
θεσμοί και πολιτικές».  
 
Πουλημένη, Σταυρούλα 
 
Η Σταυρούλα Πουλημένη γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και είναι απόφοιτη του Τμήματος 
Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ και του Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Πολιτική 
Θεωρία» του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ. Εργάζεται ως δημοσιογράφος 
στον ρ/σ Στο Κόκκινο Θεσσαλονίκης και είναι μέλος του συνεργατικού δημοσιογραφικού 
Μέσου Alterthess. 
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Πψενίσκωφ, Κατερίνα 
 
Η Κατερίνα Πψενίσκωφ είναι πτυχιούχος του τμήματος Φιλολογίας ΑΠΘ, με ειδίκευση 
στον τομέα γλωσσολογίας, πτυχιούχος του τμήματος Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ, κάτοχος 
του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Σπουδών Πολιτικής Ανάλυσης του τμήματος Πολιτικών 
Επιστημών του ίδιου πανεπιστημίου και υποψήφια διδάκτορας του ίδιου τμήματος. Έχει 
λάβει υποτροφία του ΕΛΙΔΕΚ για την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής της, με θέμα 
«Το ακραίο κέντρο στον πολιτικό ανταγωνισμό: Κατασκευή, γενεαλογία, ιδεολογικές 
λειτουργίες». Παράλληλα, έχει συμμετάσχει στο ερευνητικό πρόγραμμα DEPRESPOP: Η 
δημόσια αντιπαράθεση για τη «Συμφωνία των Πρεσπών»: Λόγος, πόλωση και λαϊκισμός 
(Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης). 
 
Σεβαστάκης, Νικόλας 
 
Ο Νικόλας Σεβαστάκης γεννήθηκε το 1964 στη Σάμο. Διδάσκει πολιτική και κοινωνική 
φιλοσοφία, πρώτα στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και από το 2006 στο Τμήμα Πολιτικών 
Επιστημών του ΑΠΘ. Έχει ασχοληθεί με ζητήματα αξιών και κοινωνικής κριτικής και έχει 
ένα παράλληλο λογοτεχνικό έργο με ποίηση και πεζογραφία. Μεταξύ άλλων έχει γράψει 
τα δοκίμια Κοινότοπη χώρα. Όψεις του δημόσιου χωρου και αντινομίες αξιών στη 
σημερινή Ελλάδα (Σαββάλας, 2004), Φιλόξενος μηδενισμός. Μια σπουδή στον Homo 
Democraticus, (Eστία, 2008), Φαντάσματα του καιρού μας. Αριστερά, κριτική, 
φιλελεύθερη δημοκρατία (Πόλις, 2017). Τελευταία του μελέτη: Πολιτική χειραφέτηση και 
κοινωνική κριτική (Πόλις, 2024). Διατηρεί τακτικές στήλες στη Lifo και στο Βήμα. 
 
Στάγκος, Πέτρος 
 
Ο Πέτρος Στάγκος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και είναι, σήμερα, ομότιμος καθηγητής 
του ΑΠΘ. Είναι διδάκτωρ (Doctorat d’État) της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της 
Dijon (Γαλλία). Σταδιοδρόμησε στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ από το 1982, διδάσκοντας το 
δίκαιο της ΕΕ, το διεθνές οικονομικό δίκαιο και τα μαθήματα της Έδρας Jean Monnet 
«Ευρωπαϊκό δίκαιο των δικαιωμάτων του ανθρώπου». Δίδαξε το ευρωπαϊκό δίκαιο σε 
πανεπιστήμια της Γαλλίας, του Βελγίου και του Λουξεμβούργου. Υπηρέτησε σε όργανα της 
Ευρωπαϊκής  Ένωσης, και κυρίως στο Συμβούλιο της Ευρώπης, για 12 χρόνια, ως μέλος 
και ως αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Κοινωνικών Δικαιωμάτων. Ήταν ο 
πρώτος πρόεδρος του Κέντρου του ΑΠΘ για τον Ευρωπαϊκό Νομικό Πολιτισμό (ΚΕΝοΠ). 
 
Σταυρακάκης, Γιάννης 
 
Ο Γιάννης Σταυρακάκης διδάσκει ανάλυση πολιτικού λόγου στο Τμήμα Πολιτικών 
Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου διευθύνει το 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Πολιτική Θεωρία και το Εργαστήριο Μελέτης 
της Δημοκρατίας. Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται (1) η ψυχαναλυτική 
πολιτική θεωρία, (2) ο λαϊκισμός, όπως και ο αντιλαϊκισμός, (3) η πολιτική οικολογία, (4) οι 
πολιτικές διαστάσεις των καλλιτεχνικών πρακτικών. Στα πρόσφατα εκδοτικά του 
εγχειρήματα συγκαταλέγονται η μελέτη, Populist Discourse: Recasting Populism 
Research (Routledge, 2024), η επιμέλεια του συλλογικού τόμου, The Routledge 
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Handbook of Psychoanalytic Political Theory (Routledge, 2020) και η συν-επιμέλεια του 
Research Handbook on Populism (Elgar, 2024). Ζει στη Θεσσαλονίκη. 
 
Τάκης, Ανδρέας 
 
Ο Ανδρέας Τάκης είναι αναπληρωτής καθηγητής στη Νομική Σχολή ΑΠΘ, όπου διδάσκει 
φιλοσοφία και μεθοδολογία του δικαίου. Είναι σήμερα πρόεδρος δ.σ. της Ελληνικής 
Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και έχει διατελέσει στο παρελθόν Βοηθός του 
Συνηγόρου του Πολίτη για τα δικαιώματα του ανθρώπου και Γ.Γ. Μεταναστευτικής 
Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών. Έχει δημοσιεύσει βιβλία και άρθρα φιλοσοφίας 
του δικαίου, πολιτικής φιλοσοφίας και δημοσίου δικαίου.  
 
Τσιρίμπας, Δημήτρης 
 
Ο Δημήτρης Τσιρίμπας είναι φιλόλογος (ΕΚΠΑ) και υποψήφιος διδάκτορας πολιτικών 
επιστημών στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, από το οποίο και κατέχει μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Πολιτική Θεωρία. 
Έχει συμμετάσχει στα ερευνητικά προγράμματα CEVIPOL: Post-Truth politics and 
Political Parties (Faculté de Philosophie et Sciences Sociales, Université Libre de 
Bruxelles) και DEPRESPOP: Η δημόσια αντιπαράθεση για τη «Συμφωνία των Πρεσπών»: 
Λόγος, πόλωση και λαϊκισμός (Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης). Είναι 
επιμελητής του επιστημονικού περιοδικού Ελληνική Επιθεώρηση Πολιτικής Επιστήμης 
(Ελληνική Εταιρεία Πολιτικής Επιστήμης) και έχει υπάρξει επιμελητής εκδόσεων στις 
Εκδόσεις Ευρασία. 
 
Φωτογλίδης, Χρήστος 
 
Ο  Χρήστος Φωτογλίδης είναι υποψήφιος διδάκτορας στο Τμήμα Ιστορίας του Ohio State 
University. Είναι κάτοχος του μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Πόλεμος, Πολιτική Ιστορία 
και Στρατηγικές Σπουδές του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ και απόφοιτος του 
Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας ΑΠΘ. Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του 
επιστημονικού περιοδικού 20ός αιώνας: Ιστορική, Κοινωνική και Πολιτική Επιθεώρηση. 
 
 
 

 
 

 
 


